

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 4.139 Redacción y Administración: Tiendas, 20

Almería—Jueves 17 de Diciembre de 1925

Periódico independiente de la mañana

Nuestros problemas

De los escritores almerienses se ha dicho en toda época, que inspira su labor la misma musa llorona y plañidera, que adapta a veces aires de dueña gruñona y mal contenta.

No sabemos si esto será exacto, pero lo que si nos consta es que es este pueblo el nidal de todos los problemas y todos los conflictos.

Los asuntos más sencillos y naturales, los que en su gestación no ofrecen ni el más lejano sintoma de contrariedad, por artes de, no sabemos que atávica predisposición, surge el problema rotundo y definitivo para malograrlo o por lo menos hacer que se desenvuelva en una desesperante limitación.

La causa principal de este estado que se eterniza en perjuicio de los intereses de la provincia, radica indudablemente en la falta de estímulo y en la resignación apática de todos sus hijos que ya no podrían vivir sin sus pequeños problemas diarios.

¿No tenemos medios de comunicación? Pues se piden al Poder, pero no con la entereza y el tesón de los pueblos que solicitan en derecho y en justicia, si no en el tono humilde del que aspira a una merced inmerecida.

De esto que decimos podemos citar muchos ejemplos que han ido a aumentar el largo catálogo de nuestros fracasos y de nuestras esperanzas irrealizables.

La Cámara Uvera representa todo un símbolo de nuestro escaso valer que se nos concede en el concierto económico de la Nación.

La producción uvera, re presenta una riqueza superior; anualmente ingresan en España por este concepto varios millones y alrededor de esta industria se movilizan grandes capitales, que dan margen de vida a otras importantes industrias.

Pues, sin embargo, en el Consejo de Economía Nacional se le concede más importancia y categoría a los fabricantes de pianos y demás instrumentos, puestos que estos tienen derecho a un vocal, que a la Cámara Oficial Uvera que no se le concede otro derecho que un 15.000 avos de voto para elegir uno.

En realidad, los productores regionales no se han preocupado gran cosa de este asunto concediendo una relativa importancia al derecho de obtener un puesto en el Consejo citado, donde se encauzan los destinos económicos de España.

Con las dificultades surgidas en las relaciones comerciales entre nuestra Nación y Alemania los productores y exportado-

res de uva sufrieron un evidente perjuicio, y fué entonces cuando estos se dieron cuenta de que la representación genuina y expresa de esta industria reclamaba un puesto en el Consejo de Economía.

¿Puede discutirse este derecho por nadie?

¿Es aspirar a un imposible el pretender que el Gobierno reconozca este derecho concediendo a la Cámara Uvera lo que concede a otras industrias de capacidad productora y económica más menguada?

Indudablemente que no, pero para conseguirlo solo hace falta unidad de criterios, condensación de opiniones y anulación de personalismos egoístas, que solo producen frutos envenenados y retardan las soluciones beneficiosas que los intereses de la región reclaman.

Medallas Provinciales

ANVERSO

El Estatuto provincial, impone como obligación preferente a las Diputaciones provinciales, la de construir y conservar los caminos vecinales de la provincia; a la conservación y vigilancia de dichas vías, se le concede tanta importancia como a la construcción; para lo cual, disposiciones recientes, facultan y obligan a las diputaciones para el nombramiento de capataces y peones camineros que son los guardianes de los caminos ya construidos...

REVERSO

La Comisión provincial, a instancias del señor L... lleva aplazando sistemáticamente, multitud de sesiones, la resolución de este asunto. Para la Comisión nada importa que se destruyan aquellas vías por falta de conservación y cuidado...

Este cuerpo, dedica toda su atención a la aprobación de nóminas de nodrizas y concesión de pensiones para ayuda de lactancia. Para la Comisión la vía que hay que conservar y mirar con más cuidado, es... la vía láctea...

Sin comentarios.

¡Pablo Iglesias ha muerto!

El nombre de este mártir de la idea lo recordará siempre España entera con admiración.

Sentía un amor sublime por la libertad y la justicia, siendo el paladín de las mismas. Luchó incansable por el mejoramiento de la clase obrera y con una sabiduría envidiable supo frenar las exaltadas ideas de ciertos elementos que, arrastrados por impresiones de momento, se hallaban dispuestos a una lucha cruenta. Llegó a ser ídolo de los trabajadores, porque se impuso su virtud. Tuvo en sus manos cuantos medios hubiera deseado para enriquecerse y todo lo despreció por no prevenir sus ideales. Era tal su grado de honradez que ha muerto pobre, pudiendo haber vivido en la opulencia y dejar a su muerte una fortuna.

Los obreros están de luto, porque echan de menos su poderosa ayuda. El era la fuerza, la fe, la cabeza pensadora que sabía guiarlos por senderos llenos de luz y de razón.

Les inculcaba ideas de progreso, de engrandecimiento y por

Neurasténica

Sé que estoy solo en el mundo; que mi corazón fecundo en caridad y en ternura, no encuentra en estos momentos, quien escuche sus lamentos ni mitigue su amargura.

Que el eco de mis dolores, va a estrellarse en los rigores de mi implacable Destino; que, en veno, buscan mis ojos una flor en los abrojos que crecen en mi camino.

¡Tú, mujer de mis pesares, que inspiraste mis cantares de amor, de fé y de poesía; que llorabas en tu reja escuchando de mi queja la sentida sinfonía!

¡Tú, amigo, en quien fervoroso, deposité el generoso caudal de mi confianza; a quien abriera mi celo manantiales de consuelo y horizontes de esperanza!

¡Tú, laud, mi camarada, que alegraste la jornada de mis juveniles años; roto y de galas desnudo, eres el testigo mudo de mis tristes desengaños.

Todos, con ciego egoísmo, me lanzáis en el abismo del dolor y la impotencia, de estos amargos momentos aumentando los tormentos de mi estéril existencia.

FRANCISCO MESAS

Vera, Diciembre 1925.

tanto de redención y libertad. Su elocuente verbo inundaba los corazones de entusiasmo y esperanzas. Ojalá que la semilla tirada en los surcos de tanta inteligencia den el fruto con que soñara este gran ideólogo y llegue el día que luzca el sol de la felicidad para todos los que le amaron y siguieron.

Fervorosamente enviemos una oración por el alma del gran hombre.

FILOMENA RODRIGUEZ GÓMEZ

COSAS MÍAS Y DE USTEDES

De los escarmetados nacen los avisados

El inglés Sir Acusa al desembarcar en Almería, sabía chapurrear no poco el español, pero de tal forma, que confundía los vocablos de una manera espantosa.

La primer vez que llegó a la fonda, el buen señor quiso comersé un pichoncito para amorar, pero como no logró hacerse entender por ninguno de los empleados de la casa, tuvo que desistir de la idea.

Peró por la noche antes de cenar, como tuviera que ir a su cuarto, al endender la luz se fijó en un cuadro que tenía sobre la cabecera de la cama y que representaba a la Santísima Trinidad.

—¡Oh! ¡Yes!... ¡Yes!...—surpongamos que se dijo el inglés para su traje de punto. (No siempre ha de ser para su capote).

Y fué a la cocina, cogió a una de las criadas, de la muñeca y muy ceremoniosamente, sin decirle una palabra, echó a andar por el corredor adelante.

La pobre muchacha, que no comprendía las intenciones del lord, al ver que intentaba entrarla en su cuarto, comenzó a desasirse de las manos de él, y hasta estuvo tentada de gritar.

—¡No asusté!...—le decía Sir Acusa—Mi quequeg pgegun tagle una cosa que hay en mi aposentamiento.

—¿Qué quiere usted?—dijo la moza chillando, para que la comprendiera mejor.

—Mi no sabeg como llamag a ese pájago en español...

—¡Eso es un Espíritu Santo!—respondió la maritornes.

—¡All right! Yo quequeg mañana paga agmogzar un espíritu santo con tomate. ¿Compegne? ¡Sanleín!

Ni que decir tiene que ésta fué la comidilla de todo el hotel; (me refiero al chiste); no al Espíritu Santo pero mucho más gracioso fué lo que le sucedió en otra ocasión, en que además de hacerle perder cuatro dientes, le quitó para siempre las pocas ganas que de reír tenía:

Todavía, desconocedor de nuestras costumbres, marchaba un día nuestro buen mister por una de las calles principales de la ciudad, cuando acertó su vista a tropezar con un letrado que decía en grandes caracteres: NOTARIA.

La traducción más acertada que él encontró era «no te rías», y misteriosamente intrigado por aquello, continuó su camino, muy serio, pensando en el letrado, cuando descubrió otro de mayores dimensiones que el primero: HOJALATERIA.

A éste le adaptó la significación de «¡lá te rías» y por hacerlo tal como era el deseo de quien lo había puesto, tanta maña se dió para reír y con tal fuerza, que no viendo por donde caminaba, tropezó y dió con su retrochero cuerpo en el santo suelo.

Una joven modistilla que con su novio pasaba por allí, le dijo a éste:

—Juan: apaga la luz que s'acostao el señorito;—y ambos continuaron su camino riéndose del maltrato inglés.

Levantóse éste como pudo y siguió con más preocupaciones en el espíritu, y cuatro dientes menos en la boca cuando al cruzar una calleja vió sobre una tienda el tercer cartelito de la terde- PAQUETERIA.

Haciendo con éste igual que con los anteriores, tradujo «pa que te rías», y se dijo él mismo:

—Sir Acusa: te está bien empleado, por no haber hecho caso del primer anuncio, que te advertió que no debías reírte; despreciaste sus consejos y ahora te pesa.

o o o

Y aquí tienen ustedes explicada la causa (tal como a mí me la contó el primo de un su

CRÓNICA DEL DIA

El futuro 'Radio-Club'

En Almería no funcionaba el «Radio Club», esa sociedad modernísima que abre sus oídos curiosos para recoger los latidos de todos los rincones del mundo, y a la verdad, esto resulta un poco sorprendente en este pueblo donde la curiosidad tiene carta de naturaleza, el comentario ambiente propio y el chismorreo categoría de necesario.

Y, sin embargo, los vecinos de este pueblo de nuestros pecados, se han limitado al reducido círculo del «mentidero» provincial.

A lo más, algún que otro menguado radio-escucha pulula por esas calles de Dios, llevando en el estómago el milagroso aparato donde ponen la «galena» de su hipocresía de poco precio.

Pero hoy es día de esperanzas y nos atrevemos a anunciar en firme que muy pronto estos aparatos inundarán las casas de la ciudad, desde la más aristocrática a la más humilde.

Elo es que la Compañía de Depósitos Comerciales, que actualmente tiene instalada una Estación de tipo igual a la de la «Radio Ibérica» de Madrid y «Radio Catalana» de Barcelona, y fué construída en los talleres de la Compañía Ibérica de Telecomunicación de Madrid, bajo la dirección técnica del ingeniero don Antonio Castillo, cede al pueblo de Almería, sin interés de ninguna clase, su estación Radiotelegráfica-Telefónica, instalada para su servicio en sus oficinas del Andén de Costa.

El fin propuesto es la organización, en esta capital, de un «Radio-Club», cuyos gastos se sufraguen por los socios y los comerciantes interesados en la venta de aparatos, y que ocasionen la organización de conciertos.

Actualmente es de un kilovatio de potencia, pero, tan pronto, como sea concedida la solicitada licencia se ampliará a dos.

Inmediatamente se procederá a la instalación del «Estudio» para los concertistas, todo ello siguiendo los adelantos del día en esta materia.

Los conciertos que se radien, una vez ampliada su potencia, podrán ser oídos en el extranjero.

Se trata, pues, de una buena noticia y los almerienses podrán gozar de las delicias del canto, de la música, de la oratoria y de la ciencia.

Y aunque existe en pleno rigor un viejo refrán que dice: «el que escucha su mal oye», verán ustedes como todos nos hacemos devotísimos de la milagrosa galena que ha impuesto sus fueros en todo el mundo.

S. SERGIO

biznieto) de la seriedad inexplicable hasta ahora y de la fiama que usan los simpáticos hijos, de la rubia Albión, desde que Sir Acusa, les notificó a lo que se exponían si pretendían casarse en nuestro querido país.

FRANCISCO MARTÍNEZ MENA

(De la Asociación de Alumnos Normalistas.)

CRÓNICA

Responsables

Luchamos, sí, al querer plasmar en el papel la idea concebida de declarar a los que fueron responsables de la esclavitud de un pueblo.

Aclarando los conceptos, y sintetizando los de mi anterior crónica, culpemos ligeramente a nuestros ascendientes que nos incurcaron el miedo a los señores dueños de vidas y hacienda a la vez que la santa virtud de perdonarlos.

Levantado el denso velo que cubre tanta injusticia, vemos lo «nuestro» unido a lo perteneciente a otros, sin justificantes, sin documentos fehacientes que certifiquen la propiedad. Por tanto, no imploremos; gitemos pidiendo lo nuestro, aquello que costó sudor a nuestros antepasados y que nos legaron como reliquia, como último recuerdo.

Luchar por conseguir los derechos de un pueblo es deber sagrado de sus hijos. Esta no es limosna que se mendiga tristemente, es un derecho que hay que tratar de que se reconozca. La última satisfacción que experimentaríamos al recuperar lo que creíamos perdido, nos haría morir con la dulce paz que en las horas postreras todos deseamos.

Asistido de un perfecto derecho pasemos a los hechos sin que nada entibie mi conciencia: un deber de humildad, el sentir cariñoso intenso por su pueblo natal esclavizado, así lo exige.

Carboneras, ese pueblo que podríamos llamar «centineta de la provincia» tiene, como principal fuente de ingresos, el importe de la subasta de sus montes.

Aunque desconocemos la extensión que comprende lo que el pueblo corresponde, confesemos, sin que a nuestras palabras les den torcidos interpretaciones, que el cacique, ese señor disfrazado con la túnica de la bondad, está en poder de una

faja de montes, arrebatada al pueblo, por su omnímoda voluntad, atropellando las disposiciones dictadas; pero sobre esto, está su engreída soberanía, fundada en las grandes sumas atisbadas en su caja fuerte que «queden más que nada» según frase suya.

No nos amedrentemos los hijos de Carboneras y que el desaliento no llegue a nosotros. Pidamos lo nuestro, lo que justamente nos legaron los que hoy descansan para siempre. Pongamos de relieve a los que ilegítimamente se apropiaron de lo nuestro por capricho, ya que ningún dinero podemos contar que nos dieron, ni hicieron obras que perpetuaran sus nombres, que por el contrario se ensañaron cruelmente en el pueblo.

La Providencia equitativa y justa castigará inexorable a los árbitros de esa labor execrable, dando ejemplo a las sucesivas generaciones, y declarándolos, como yo, verdaderos responsables.

JACINTO SOTO NÚÑEZ

De la provincia

Por la Guardia civil del puesto de Vélez Rubio fueron detenidos Diego Puche Vélez de 18 años y Catalina Vélez Romero de 42 años que se hallaban reclamados por la alcaldía de aquella población.

De la "Gaceta"

En su editoria del día 13, publica el periódico oficial: Real O. del Ministerio de la Gobernación, anunciando concurso para la provisión de las plazas vacantes de Inspectores provinciales de Sanidad, de Alava, Teruel, Castellón, Gerona y del grupo Oriente de Canarias.

Dicho periódico, en su número del día 12, publica el nombramiento de secretarios en propiedad de los Ayuntamientos de Alcolea y Santa Fe de Mondújar, de esta provincia, a favor de don Juan Fernández Moratalla y don Alberto Belver Fernández, respectivamente.

En cuarto plana, originales de interés

Campaña frutera

Ayer no salió ningún vapor de nuestro puerto con barriles.

Quedaron a la carga y seguramente zarparán hoy: «Delamere» para Manchester y «Thurso» para Londres y Hull.

La Cámara Oficial Uvera recibió telegramas de venta de los vapores que a continuación detallamos:

«Canadia» en Copenhague de 3 a 24 coronas mayoría de 11 a 14.

«Teeco» en Cardiff, superior de 15 5 a 21 1 corriente de 11 a 14, deteriorada de 2 16 a 7 13.

«Geir» en Glasgow de 3 a 19, mayoría de 8 a 12 1/2.

«Tsuruga Maru» y «Eika» en Londres de 1 a 2 1/2, mayoría de 10 1 a 14 1.

«Saffi» en Hamburgo de 1 a 18, mayoría de 5 1 a 9 1.

Resumen de la exportación por mercados.

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Medios. Lists various ports like Bremen, Bristol, Cardiff, etc.

Total de barriles exportados hasta el día 16 Diciembre 2.096.498 y 12.731 medios.

Movimiento marítimo

Buques admitidos durante el día de ayer.

Vapor norteamericano «Algie» de Port Said con carga general.

Pailebot «Sante Petra» de Barcelona con carga general.

Balandra «Pepita» de Garrucha con vidones vacíos.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor norteamericano «Algie» para New-York con carga general.

Laud «Antonio» para Barcelona con pescado fresco.

Movimiento carcelario

Altas: Francisco Pérez López, Antonio Cortés Amador, José Cortés Santiago, Juan Miguel Cortés Cortés.

Bajas: Rafael Torres Torres, El mudo, José Torres Torres (a) Chapón.

Existencias: 48 hombres y 4 mujeres.

Curiosidades y conocimientos útiles

Cuando se descubrió América en 1492, todo el oro y la plata existentes en el mundo civilizado, equivalían a 1.000 millones de pesetas.

El peso de este inmenso tesoro es de unas 19.000 toneladas.

Entre Londres y París circulan a diario unas 30.000 cartas.

En el mundo existen 13.500 clases diferentes de sellos de correo.

De cada millón de habitantes de Inglaterra, mueren de la viruela 25 personas anualmente.

En cada puigada cuadrada del cuerpo humano, hay próximamente un millón de poros.

Las tres cuartas partes del café que se consume en el mundo, precede del Brasil.

La fuerza ordinaria de un ele...

iente se calcula que es igual a la de 147 hombres.

En Breslau (Alemania) hay una chimenea, de 50 pies de altura. Está hecha de una pasta de papel comprimida que es una de las substancias menos inflamables.

En Inglaterra, de cada mil personas, 68 se llaman María; 66 Guillermo; 62 Juan; 61 Elise; 30 Tomás; 36 Jorge; 36 Sara; 33 Ana; 31 Jaime; 23 Carlos; 21 Enrique; 19 Alicia; 18 José; 17 Juan; y 16 Ejena.

Dos terceras partes de la cosecha de remolacha del mundo entero, se emplean en la fabricación de azócar.

UN OBSERVADOR

Notas de sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro corresponsal en Contoria don Rafael Plaza y Martínez que ha venido de dicho pueblo acompañado de su simpática hermana Mercedes.

También han llegado de Contoria don Antonio Castejón y el caudalado propietario don Isidoro Alés Torrente.

Ha salido para Contoria doña María de la O. Pérez de Castejón.

Ha llegado de Carboneras, a quien hemos tenido el gusto de saludar, nuestro buen amigo y colaborador, el maestro nacional don Francisco Molina Gómez.

Procedente de la misma villa ha llegado a nuestra ciudad el aprovechado estudiante don Manuel Soto Núñez. Sean bien venidos.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia Nacimientos.—Jacobina Bertis Espinar, Fernando Fornovi Castillo y Marta Conzález Gómez. Defunciones.—Ninguna. Matrimonio.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Francisca Forte González, Constanza Sánchez Callejón y José Ruano López.

Defunciones.—Josefa López Vudomine de 18 años. Matrimonios.—Ninguno.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases.

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ Arráez, 10-12-14

Compañía Tresmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, núm. 75.

Acido carbónico REPRESENTANTE Esteban Esteban Sánchez GRANADA, 29 TELEFONO 298

SERVICIO TELEGRÁFICO

Noticias de provincias

Consejo de Guerra

Victoria.—Han sido ultimados todos los preparativos para dar comienzo a las 4 de la tarde al Consejo de Guerra que se celebrará contra el pistolero Lázaro Sarz que mató al agente de policía don Eloy Olmos.

El pistolero se encuentra herido aunque ha mejorado bastante.

El Consejo de Guerra se verificará en la enfermería para que pueda presenciario el procesado.

Del Crédito de la Unión Minera

Han llegado a esta capital los diputados provinciales guipuzcuanos, para tratar con sus compañeros alveves del crédito de la Unión Minera y de otros asuntos de interés.

Consultorio de la Divina Infancia

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y en enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERRAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27.—Almería.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Ofaña 22 pral. izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

EXTRAVIO

En el trayecto desde el final de la calle Real hasta la entrada de la calle de las Tiendas, se extraviaron en la tarde de ayer unas gafas con montura de oro. Se ruega a la persona que las encuentre las devuelva a esta administración donde se le gratificará.

AVISO

Se pone en conocimiento de los interesados que el número 17.388 para la lotería de Navidad, repartido en el Ideal Room, no se ha recibido en la Administración, debiendo los que tengan recibo de participación pasar a recoger el importe del mismo en la citada cervcería.

TEXACO GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA Texas C. de NEW-YORK 0'62 CÉNTIMOS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA SU ESTANCIA EN LONDRES Será mucho más agradable hospedándose en casa CASA ESPAÑOLA con las comodidades de la vida inglesa. C. Alonso. 205 Brixton Hill, London S.W. 2.

Espectáculos EN CERVANTES

Hoy volverá el público almeriense a admirar la reprise de la función que el día 11 se celebró en el teatro Cervantes y que constituyó un brillante éxito para la Real Cofradía del Santo Sepulcro, pues tanto «La Leyenda del Monje» como «Rosina es frágil» y «Gigantes y Cabezones» fueron un derroche de arte y exactitud escénicos.

Lo que sentimos fué que al final, el público no contuviese su entusiasmo, pues al cantar el Ave María en «Gigantes y Cabezones», la pista y entusiástica ovación que estalló por parte de todos al aparecer la espolisíma Virgen del Pilar, impidió el escuchar lo más hermoso de la obra.

Nota de cultos y católicos la dan quienes aplaudieron, pero hubiéramos querido saborear la hermosa producción en toda su extensión y así esperamos su ceda esta noche y que al final cuando se concluya, nosotros seremos los primeros en testimoniar nuestro entusiasmo y en prodigar los aplausos a los organizadores, las señoritas y jóvenes que trabajaron y sobre todo a la Santísima Virgen del Pilar.

Los restos de López Silva

El conde de Vellellano pondrá mañana en el Municipio que éste se encargue de recibir los restos del ilustre escritor madrileño López Silva que llegará a la corte en esta semana.

Del homenaje a Nogaies

Don Torcuato Luca de Tena ha dirigido una carta al director de «El Liberal» elogiando la iniciativa del proyectado homenaje al ilustre cronista don José Nogaies y remite un donativo de mil pesetas para contribuir a la suscripción para costear la lápida.

Nuevo ministro de Hacienda

París.—Ha sido nombrado ministro de Hacienda Mr. Doumer que viene a substituir a Mr. Loucheur que dimitió ayer con carácter irrevocable.

La Bolsa

Table with 2 columns: Deuda 4% interior, Idem 5% amortizable, Idem 4% Idem, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Marcos, Dólar, Liras.

El alistamiento de mozos

En la «Caceta» se ha publicado una circular aclarando que el alistamiento de mozos del actual reemplazo se ha efectuado por riguroso orden alfabético de apellidos figurando en último lugar los nombres.

De regreso

Procedentes de Barcelona regresaron a Madrid el infante don Fernando y el ministro del Trabajo señor Aunós.

Depacho Regio

Durante la mañana despacharon con el Soberano el presidente del Consejo general Primo de Rivera y los ministros de Guerra y de Marina, despachan asuntos de sus respectivos departamentos.

En el ministerio de Marina

Una representación de las empresas de transportes internacionales, visitó en su despacho oficial el ministro de Marina señor Coñejo, para interesar la rápida publicación del decreto aprobado por el Directorio según el cual se reformaba otro decreto anterior que concedía exclusivas en materias de transportes.

En la Presidencia

Primo de Rivera recibió en su despacho de la Presidencia las visitas del alcalde de Barcelona Barón de Viver y del señor Milá del Camps, loo cuales le hicieron solemne entrega de un pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de Barcelona.

En el Municipio

En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento el presidente hizo uso de la palabra proponiendo que conste en acta el sentimiento de la corporación, por la muerte del ex presidente del Consejo de Ministros don Antonio Maura.

Calzados Plaza

La casa que más modelos presenta LOS MEJORES LOS MAS BARATOS SOLO AQUI PUEDEN COMPRAR: BOTAS PARA HOMBRE piel oscaría negra TODO SUELA a 13 pesetas PRECIO FIJO Príncipe N.º 13

A. R. Valdespino y Hermano

Vinos y Coñac Jerez de la Frontera ESPECIALIDADES RECOMENDADAS Amontillado «Inocente» Oloroso «Solera del 42» Coñac F. L. B.

GASOLINA MARCA «EL CLAVILEÑO» 0'64 litro Surtidor: PUERTA PURCHENA.

Línea de vapores SEPANSKELINGEN

El vapor SAN TELMO cargará el 21 del corriente para Oslo Bergen y demás puertos de Noruega. Para informes, su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez. Gerona, 6

